
Vinohradský
zpravodaj

20.3.2021
Sbor Církve adventistů sedmého dne Praha-Vinohrady

Londýnská 30, 120 00 Praha 2
www.sborvinohrady.cz

č. 12/21

http://www.sborvinohrady.cz/


2

Program sobotní bohoslužby

9:30 – 10:20 Sobotní škola vede Martin Pavlík

odkaz: https://zoom.us/j/4461978374

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Michal Balcar

Varhanní preludium: Eva Šubrtová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Michal Balcar

Introit: Ž 102,19-23

Společná píseň č.: 201

Přímluvná modlitba: Pavel Kraják

1. čtení z Bible: Eva Šubrtová – Mt 18,21-22

Píseň: K nebesům svůj zrak zvedám

2. čtení z Bible: Dita Krajáková – Fm 1,8-16

Modlitba ke kázání: Dan Sedláček

Kázání: Mikuláš Pavlík – „Síla druhé šance“

Společná píseň č.: 264

Modlitba: Mikuláš Pavlík

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Řím 13,8

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

Online BohoslužbaOnline Sobotní škola

https://www.youtube.com/channel/UCQHc0RKrv7DD4XTpRR0ZL4w
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
https://zoom.us/j/4461978374
https://zoom.us/j/4461978374
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● Vítejte při dnešní bohoslužbě v kostele Církve adventistů sedmého dne 
v Londýnské ulici. Kázáním dnes poslouží předseda Česko-slovenské unie 
naší církve Mikuláš Pavlík.

● Příští sobotu bude kázat náš kazatel Michal Balcar.

● Dnešním dnem vrcholí modlitební týden mládeže. Přejeme všem mladým 
lidem, kteří se scházeli ke společným modlitbám, aby prožili povzbuzení, 
že věříme Bohu, který naše modlitby slyší. 

● Ve svých modlitbách prosíme Boha za to, aby nás naučil vidět na druhých 
to lepší a posiloval naši vzájemnou důvěru. Ať nám Bůh dá sílu odpouštět 
a přinášet útěchu všem ztrápeným. Přimlouváme se také za církev, aby 
pravdivě nesla svědectví o Boží milosti. Modleme se v duchu Řím 
1,7.

Oznámení sboru Vinohrady

Ti, kteří by rádi přispěli do Fondu naléhavé pomoci, mohou zasílat 

prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 

1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet 

pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme! QR platba
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PROGRAM SOBOTNÍCH SHROMÁŽDĚNÍ A AKTIVIT SBORU PRAHA VINOHRADY V 1. ČTVRTLETÍ ROKU 2021

Změna programu vyhrazena

DATUM Doprovod
Uvádění sobotní

školy

Uvádění

bohoslužby
Příběh pro děti Čtení z Bible

Přímluvná modlitba

Modlitba ke kázání

Bohoslužba

s kázáním

Sobotní

odpolední

program

Program

kazatelů
Další programy a

akce SC

3.4. Lukáš Petřvalský - Vladimír Klouda -
J. Linhartová

L. Pavlíková

S. Linhart

E. Kopecká
Michal Balcar VP J. Dvořák

MB:

MP: Vinohrady

10.4. Eva Špinarová J. Fuksa Michal Balcar R. Řehák
K. Bujok

V. Jonczyová

A. Moravec

D. Sedláček
Robert Řehák E. Miškej

MB:Chodov

MP: Výbor ČS

17.4. Lukáš Petřvalský J. Fuksa Pavla Kloudová M. Balcar
A. Baljajevová

H. Jiránková

T. Chytrý

E.Šubrtová
Michal Balcar J. Šotola

MB:

MP: Č. Třebová

24.4. Lucie Pavlíková J. Fuksa Vladimír Klouda M. Pavlík
D. Krajáková

P. Fojtíková

S. Chytrá Dratvová

J. Králová
Martin Pavlík

J.

Krejzová

MB:Chodov

MP:

1.5. Lukáš Petřvalský J. Fuksa Antonín Šedivý M. Balcar
M. Babka

E. Moskalová

E. Grzonková

E. Kopecká
Michal Balcar M. Balcar

MB:

MP: Vinohrady

8.5. Eva Špinarová J. Fuksa Martin Pavlík
S. Chytrá

Dratvová

V. Průchová

E. Špinarová

M. Fuková

E. Miškej
Pavel Hošek

V.

Miškejová

MB:Chodov

MP: Vinohrady

15.5. Eva Špinarová J. Fuksa Pavla Kloudová E. Šubrtová
V. Bijoková

J. Piškula

J. Horník

M. Špinar
Jiří Beneš

J.

Královičov

á

MB:Chodov

MP: dovolená

22.5. Lukáš Petřvalský J. Fuksa Antonín Šedivý M.Balcar
G.Moskalová

L. Piškulová

J. Jiříček

J. Fuksa
Michal Balcar J. Dvořák

MB:

MP: Amicus

29.5. Pavla Kloudová J. Fuksa Vladimír Klouda M. Pavlík
M. Fürstová

V. Imramovská

M. Píchová

L. Fürst
Martin Pavlík E. Miškej

MB:Chodov

MP:

5.6. Lukáš Petřvalský J. Fuksa Pavla Kloudová M. Balcar
E. Juřicová

V. Průchová

V. Miškejová

K. Staněk
Michal Balcar M. Balcar

MB:

MP:děti kazatelů

12.6. Eva Šubrtová J. Fuksa Michal Balcar B. Pavlík
H. Haluzová

S. Šedivá

O. Jiránek

L. Martásková
Benjamín Pavlík J. Kreisl

MB:Chodov

MP: dovolená

19.6. Lukáš Petřvalský - Martin Pavlík -
A. Proroková

R. Sikorová

Eva Gajdůšková

K. Staňková Michal Balcar VP

D.

Roubíčkov

á

MB:

MP: Vinohrady

26.6. Lucie Pavlíková J. Fuksa Antonín Šedivý M. Pavlík
O. Trejbal

L. Pavlíková

B. Trejbalová

Z. Jonczy
Martin Pavlík

J.

Krejzová

MB:Chodov

MP: Vinohrady

3.7. Pavla Kloudová J. Fuksa - Z. Jonczy
A. Bisaku

J. Vozánková L. Tyukosová
Zbyšek Jonczy

V.

Miškejová

MB:dovolená

MP:
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Kázání ze soboty 12.03.2021 – br. Michal Balcar
OPERA MAGNA ANEB PÍSEŇ PÍSNÍ A MODLITBA

Dovolte mi předem poděkovat za možnost oslovit mládežníky z celé naší Unie na začátek 
modlitebního týdne. Přece jen již dávno v  mládežnickém věku nejsem, ale možná se díky 
tomu mohu o  trochu víc cítit jako král Šalomoun, který svůj život dokáže bilancovat 
trochu s odstupem.

Ještě než se pustím do samotného tématu mého kázání, dovolil bych si doporučit vám 
přednášky modlitebního týdne, protože jsou po obsahové i  formální stránce nadprůměrné. 
Fakt se to španělské unii i Victoru Armenterovi hodně povedlo.

Píseň písní a modlitební týden? Mají Píseň písní a modlitba něco společného? Tématem 
písně je přece vášnivá láska mezi mužem a ženou, nikoli modlitba. Pokusím se přesvědčit vás, 
že takové spojení existuje. 

Předně mám za to, že pokud někdo prožívá pohoršení, když z  kazatelny zaznívá snaha 
o  spojení tématu erotické fyzické lásky mezi mužem a  ženou a  tématu lásky k  Bohu, nic 
nepochopil. Tentýž Hospodin nás přece stvořil jako sexuální bytosti. Tentýž Hospodin nás 
stvořil jako bytosti, které vyjadřují svou lásku tělesným způsobem. A  tentýž Hospodin nás 
stvořil jako bytosti, které touží po vztahu  s  ním a  ten vyjadřují a  navazují skrze modlitbu. 
Obojí je pro nás přirozené. Bez obojího nedokážeme žít.

Poučení posluchači vědí, že v původních biblických jazycích, hlavně v řečtině, se rozlišuje 
mezi různými druhy lásky. Známe agapé, filii i eros. Bylo by ale nepochopením domnívat se, 
že se jedné o  city navzájem neslučitelné. Právě naopak. Čeština všechna tři tato slova 
překládá jako láska. To není jen projevem její nedostatečné slovní zásoby, ale také důležitým 
připomenutím pro nás, že všechny tři jsou projevy jedné a jediné lásky. Bůh nás přece stvořil 
jako ty, kdo dokáží milovat a touží být milováni.

Exkurz o alegorii

Píseň písní se celá století četla alegoricky. Až reformace připomněla čtenářům Bible, že 
nesmějí přehlížet to, že se jedná o milostnou poezii. Následkem toho bylo alegorické čtení 
razantně odmítnuto a  Píseň se (minimálně v  adventismu) téměř nesmí číst jinak než popis 
milenecké lásky. Můj výklad ale není alegorický. (Byť je mu blízko).  Je to výklad, který 
ukazuje, že erotický vztah mezi mužem a  ženou a  vztah modlitby vůči Bohu mají něco 
zásadně společného - pro oba nás stvořil Bůh. Láska k  ženě/muži a  láska k  Bohu jsou 
provázané, propojené.

Co nám tedy Píseň může říct o modlitbě? 

- že se v ní někdy s Hospodinem míjíme. Že se hledáme. Že v povaze modlitby je zápas 
o  to, abychom ve víře přijímali, že nás Hospodin slyší a  naše modlitby vyslýchá (což 
neznamená, že podle nich jedná). Tak je to i mezi milou a milým v Písni. Oba po sobě touží, 
ale ne vždy se potkají. (Tak např. 5,2-6)
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- že se v ní s Hospodinem setkáváme, ta jako milá a milý se setkávají. Že jsou modlitby, 
u který nás nikdo nemusí přesvědčovat, že je Hospodin slyšel, protože my sami cítíme jeho 
blízkost. Jsou modlitby, když víme, že je s námi a že nás provází. (Tak např. 2,8-13)

- že láska partnerská i modlitba nás vedou k tomu, že sami sebe vidíme v realističtějším 
světle. A  ne vždy je to příjemný pohled. Dovolil bych si tuto svou tezi opřít o  stanovisko 
autority, které nás v minulém týdnu opustila a která pro mne v 90. letech znamenala hodně, 
a to je Larry Crabb. Čtu z jeho - pro mne - důležité knihy Uvnitř: “Hluboké pokání znamená 
vzdát se sebeobrany, abychom mohli být plněji tím mužem a  ženou, kterými jsme byli 
stvořeni. Umožní nám být citlivými, silnými muži, se zájmem o  druhé a  bezpečnými, 
dávajícími zranitelnými ženami - lidmi, kteří umějí žít podle Božího plánu a  dokonaleji ho 
reprezentovat.Tato nejhlubší změna vyžaduje poznání, že sami sebe vidíme jako oslabené 
muže a poničené ženy.” (str. 205).

- že láska pozemská i  láska nebeská jsou silnější než smrt. Píseň vlastně zmiňuje Boha 
explicitně jen jednou. Ale zrovna ve verši, který je možná z celé knihy nejsilnější. Pís 8,6-7: 
Polož si mě na srdce jako pečeť, jako pečeť na své rámě. Vždyť silná jako smrt je láska, 
neúprosná jako hrob žárlivost lásky . Žár její – žár ohně, plamen Hospodinův. Lásku neuhasí 
ani velké vody a  řeky ji nezaplaví. Kdyby za lásku chtěl někdo dávat všechno jmění svého 
domu, sklidil by jen pohrdání.

- a  že cítíme jistotu, že k  sobě patříme (i  když se míjíme). To je jeden z opakovaných 
refrénů celé Písně : Já jsem svého milého a můj milý je můj. Já miluji Hospodina a jsem jím 
milován.
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SLOVO POVZBUZENÍ OD PŘEDSTAVITELŮ CÍRKVE

Milé sestry, milí bratři, mladí lidé, členové sborových společenství,

je to už něco málo přes rok, co žijeme v  „divném“ čase. Naše děti jsou unavené 
z distanční výuky. Mladým lidem, a nejen jim, chybí sociální kontakt. Starší a nemocní patří 
k nejohroženějším. Mnozí z nás zažili i to, jaké to je, když přijdete o svého blízkého.

Prožíváme pocity únavy, vyčerpání, frustrace, nejistoty, strachu. V  naší společnosti se 
objevuje ztráta důvěry v kohokoliv, chaos, hledání viníka či viníků, roste počet lidí závislých 
na čemkoliv, lidí hledajících pomoc, začínají být mnohem víc vidět sociální rozdíly, existenční 
problémy, rozkoly v rodinách.

Když začala pandemie spojená  s  covidem-19, nikoho z  nás nenapadlo, že to bude 
všechno trvat tak dlouho. Neuměli jsme si představit, o co všechno, co jsme považovali za 
samozřejmé, přijdeme.

Říká se, že krize ukážou pravou tvář lidí, společnosti.

Jsme vděčni za vlnu solidarity a ochotu mnohých z vás i v této době být tu pro druhé. 
Jsme vděčni za zdravotníky, učitele, rodiče a další, kteří každý den dělají všechno pro to, aby 
se život nezastavil a  byl kvalitní a  k  něčemu. Víme, že není jednoduché nevidět se, 
nepotkávat se naživo, neprožívat společenství. Děkujeme, že se zajímáte o  ty, kteří jsou na 
okraji, osamoceni. 

Jsme vděčni za vás členy, za představitele sborů, protože díky vám církev funguje 
a  naplňuje svoje poslání. Díky vám vzniklo mnoho aktivit, které vytvářejí společenství, 
pomáhají, hledají cestu k potřebným. Jsme vděčni i  za vaši věrnost v přinášení vašich darů 
a desátků. Velice si toho vážíme.

Chceme vám poděkovat, že i  v  tomto čase žijete své křesťanství v praxi. Chceme vám 
poděkovat, že se sdílíte s nadějí v Ježíšův návrat.

Někdy se stane, že chceme slyšet něco, co jsme ještě neslyšeli. Ale někdy je důležité 
zaslechnout to, co je staré, známé a důležité.



9

Ježíš Kristus řekl: „Pojďte ke mně, všichni, kdo se lopotíte a  jste obtíženi, a  já vás 
občerstvím. Vezměte na sebe mé jho a učte se ode mě, neboť jsem tichý a pokorný srdcem, 
a naleznete pro své duše odpočinek. Vždyť mé jho netlačí a mé břemeno netíží.“ (Matouš 
11,28–30)

Bůh je  s  námi ve všem, v  čem se nacházíme my. Je  s  námi i  v  čase, který prožíváme 
právě teď.

Neupínejme se k  laciným vysvětlením, ke zkratkovitým řešením, nehledejme mesiáše 
mezi lidmi. Hledejme a  upínejme se na Boha. Svoji cestu svěřme Hospodinu, doufejme 
v něho, on sám bude jednat.

Jsme za vás vděčni a modlíme se za vás.

Mikuláš Pavlík, předseda Česko-Slovenské unie

Vít Vurst, předseda Českého sdružení

Daniel Dobeš, předseda Moravskoslezského sdružení

František Kolesár, předseda Slovenského sdružení
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Praha, 3. března 2021 
 

Milé sestry, milí bratři a přátelé, 

stejně jako v minulých letech vás i letos zveme na Biblický týden ČS, který, pokud to situace a opatření dovolí, 
proběhne v termínu od 1. do 8. srpna 2021 v KC Immanuel v Dlouhém u Ždírce nad Doubravou. Hlavním hostem 
a řečníkem bude OLDŘICH SVOBODA, kazatel a zástupce ředitele Adventistického teologického institutu. 
Tématem bude Tajemství Ježíše z Nazareta: evangelium v epištolách Efezským a Koloským. 

Z BT bude průběžně pořizován videozáznam, odkaz na www.biblickytyden.cz. 

Přednášky probíhají vždy v dopoledních hodinách. Odpoledne bude možno prožít různě – při workshopech, 
sportovních aktivitách, dobrovolnické činnosti, či na výletě po okolí. V době dopoledních přednášek a večerního 
programu bude pro děti ve věku 4–15 let zajištěn program. 

Ceník ubytování i stravy je na stránkách konferenčního centra www.immanuel.cz. 

PŘIHLAŠOVÁNÍ: Pouze elektronickou cestou na www.biblickytyden.cz, bude spuštěno ve čtvrtek 17. června  
v 16:00 hodin. Aby bylo možné přihlášku odeslat, musí být u všech zájemců vyplněny následující údaje: jméno  
a příjmení, datum narození, adresa, požadované místo k ubytování a typ stravy – s masem nebo vegetariánská 
(vždy pouze na celý týden) v plné penzi nebo polopenzi.  

Opět bude v přihlášce možnost zaškrtnout políčko „chci být dobrovolníkem“, a tím si buď vyzkoušet službu, kterou 
byste mohli v budoucnu realizovat ve svém městě, část svého času věnovat lidem kolem sebe, nebo prostě pomoci 
místnímu sboru být užitečným tam, kde působí. Zaškrtnutím políčka se hlásíte na středeční odpolední program - 
dobrovolnickou činnost, která bude určena dle aktuální situace s protikovidovými opatřeními. Organizátorem 
bude Jan Libotovský, +420 731 119 257, libotovskyjan@seznam.cz. 

Prosíme, abyste se do vybraných pokojů a chatek hlásili v tom počtu, jaký je u nich uveden. V případě,  
že nevyužijete plnou kapacitu místnosti, mohou být neobsazená lůžka zaplněna dalšími zájemci. Nechcete-li 
poskytnout volné lůžko dalším zájemcům, rezervujte si prosím všechna lůžka v pokoji, cena se vám však navýší.  

Upozorňujeme, že srub č. 5 a chatka č. 6 jsou vyhrazeny POUZE pro muže a POUZE pro ženy. 

Po ukončení registrace (2. července) zašleme na mail kontaktní osoby potvrzení s celkovou cenou, číslem účtu 
a přiděleným var. symbolem. V případě nemoci nebo jiného vážného důvodu Vám bude platba za pobyt vrácena. 

Doufáme, že situace bude natolik příznivá, abychom se mohli setkat. Samozřejmě počítáme s velkou mírou 
nejistoty a tím, že Biblický týden může být kvůli aktuálním epidemiologickým opatřením zrušen. Děkujeme,  
že se budete spolu s námi modlit o moudrost a věříme, že nás Bůh povede nejen při plánování, ale i v každodenní 
realitě našeho života. 

Za České sdružení  

 

          

           Vít Vurst  
 
 
Kontakt/dotazy:  Ingrid Škábová, M: 734 521 610, E: ingrid@casd.cz. 
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20.3. Dvořák Jaroslav
22.3. Vlachová Vlasta
23.3. Pavlík Martin
27.3. Králová Jarmila
27.3. Kudrna Pavel

NAROZENINY OSLAVÍ

SBOROVÉ KONTAKTY

Kazatelé Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
Martin Pavlík 608 756 094 martin.pavlik@casd.cz

První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Bl�h
��	�	��!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – ŘÍM 13,8

Nikomu nebuďte nic dlužni, než abyste se navzájem milovali, neboť ten, kdo miluje 
druhého, naplnil zákon.

Český ekumenický překlad

Owe no man any thing, but to love one another: for he that loveth another hath 
fulfilled the law.

King James Version

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

